Nahrada Skody I

Opakovaci otazky:

1.

AN

Na jakém systému jsou vybudovany odpovédnosti za Skodu v téchto obcanskych
zékonicich:
a. OZO (rak. ABGB)
OZ 1950 (zék. ¢. 141/1950 Sb., obcansky zakonik)
OZ 1964 (zék. ¢. 40/1964 Sb., obéansky zakonik)
némecky obCansky zakonik (§ 823 an. BGB)
obliga¢ni pravo (Art. 41 Svycarského OR)
f. 0722012
Vysvétlete, jaka tskali pfinasi ten ktery systém.
Jaké funkce plni deliktni pravo? Vysvétlete je.
Vysvétlete pojmy Skoda a ijjma.
Vysvétlete pojem nasledna skoda a Cistd ekonomicka ijma. Uved'te priklady.
Jaky je rozdil mezi subjektivni a objektivni odpovédnosti? Jedna se o vyhranéné, jasné
oddélené kategorie?
a. Posud’te povahu § 24 zakona o advokacii
b. Posud’te povahu § 2924 OZ
Naplnuje-li zjistény skutkovy stav soucasn¢ hmotnépravni predpoklady vice norem
zakladajicich odpovédnost za Skodu, jaka plati pravidla pro jejich vztah?
Vysvétlete pojmy pozitivni a negativni interese.
Co je to mimotadna neptedvidatelnd a neptekonatelna piekazka vznikla nezévisle na
vuli skiidce ve smyslu § 2913 11?
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Priklady:

1.

A ukradne B jeho automobil. B musi nyni jezdit do prace MHD a kupovat si jizdenky.
Nemusi vSak platit drahou naftu. Nasledné Policie pachatele vypatréa a vrati auto B zpét.
Vznikla B ujma? Vznikla mu Skoda?

Policie CR zabavi B, ktery je podeziely z prani $pinavych penéz, dodavku novych
mobilnich telefont. Policie se domniva, ze je B ziskal za vynosy z trestné ¢innosti. Po
dvou letech vysetiovani se vSak neprokaze vina B a Policie vrati mobilni telefony zpét.
- Vznikla B iyma? Vznikl mu skoda?

- Vznikla mu realna skoda, piipadné pocetni ijma?

B ztratil pti vySetfovani mnoho volného ¢asu. Jde o Skodu?

A, jehoz automobil byl ukraden, si najal v autoptj¢ovné nahradni automobil. B, tj.
zlodg¢j, tyto ndklady na ndjem automobilu odmita nahradit, protoze vznikly z vlastniho
jednéni (smlouvy) B.

A ma dluh vii¢i B, ktery v§ak B neplati. V mezidobi se navysila inflace. M4 B pravo na
nahradu Skody, kterd odpovidé inflaci?

A ma mit odbornou prednasku na zcela zvlastni téma. B ho vSak srazi ve svém
automobilu na piechodu pro chodce. Proto se neuskute¢ni prednaska, kterou mél mit A
pro C. A i C utrpi $kodu v podob¢ uslého zisku. Klasifikujte ji.

Obchodni znehodnoceni a technické znehodnoceni. Vymyslete ptiklady.

Zhotovitel Z se zavazal, ze pro objednatele O zhotovi uréenou stavbu. Ke splnéni svého
dluhu si Z obstaral subdodavatele S, ktery mél sam zhotovit ¢ast dila. S vSak zcela
v rozporu se smlouvou svou ¢ast nezhotovi vcas. Z tohoto divodu neni dilo vcas
odevzdano O, kterému vznikne Skoda. Po kom se O mlZe doméhat ndhrady Skody?
Petr se dohodl se svou ptitelkyni Janou, Ze si necha provést vasektomii, protoze se zatim
viibec necitili na to mit déti. Petr proto navstivil 1ékate FrantiSka, se kterym se dohod]l
na provedeni operace. Lékar FrantiSek, ktery vasektomii provadél, vSak pochybil, a
proto tato operace neméla pozadovany uUcCinek. Jana otéhotnéla. M4 Jana pravo na
nahradu Gjmy vici Frantiskovi?
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10. A poskodi automobil, ktery je ve vlastnictvi spolecnosti B, avsak ta jej pajcila C, ktery

11.

automobil uziva. C si po dobu opravy musi pofidit ndhradni automobil, za ktery je
povinen platil najemné. Ma nékdo pravo na nahradu nakladt vynalozenych na najem
nahradniho automobilu?

Norbert pfijel do Brna, které vSak vitbec neznal. Kdyz se uz musel vratit zpét, spéchal
na vlak, avSak nevédél, jak se dostat na nadrazi. U budovy pravnické fakulty potkal
Marka, kterého se ptal na cestu k hlavnimu nadrazi. Marek poznal zfetelné nebrnénsky
akcent a poslal jej smérem k prehradé. Kdyz vidél, jak se Norbert vzdaluje od nadrazi a
ze jiz vlak nemulze stihnout, bajecn¢ se bavil. Norbert tak musel vynaloZzit naklady na
potizeni nové mistenky.
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